
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 108
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 14 januari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Subsidiëring participatieprojecten kansengroepen  -  Les Gazelles de Bruxelles vzw

Voor de periode 1 januari 2016-31 december 2016 kreeg de organisatie Les Gazelles de 
Bruxelles vzw 22.500 euro toegekend via de subsidielijn participatieprojecten 
kansengroepen voor de realisatie van het project ‘Joggen om mensen in armoede te 
empoweren, uitbouw en versterking van een nieuwe socio-sportieve organisatie’ in Sint-
Jans-Molenbeek. Het lijkt een vreemd project.

Desalniettemin was het doel van de vereniging om “meer mensen in armoede de 
voordelen van joggen te laten ervaren”.

1. Wat was het doel van de overheid om deze subsidie voor dit project toe te kennen? 
Is dat doel bereikt?

2. Hoeveel deelnemers had dit project in totaal? Hoeveel jogsessies zijn er doorgegaan?

3. Bestaat het project vandaag nog altijd?

4. Is er tijdens dit volledige project controle geweest door de overheid? Werden 
onregelmatigheden vastgesteld?

5. Steunt de minister soortgelijke projecten? Zo ja, plant hij die beleidsmatig te 
steunen?

6. Welke andere subsidies krijgt Les Gazelles de Bruxelles vzw? Graag een oplijsting per 
jaar voor de periode 2016-2019, opgedeeld per beleidsdomein.

7. Welke andere initiatieven neemt de minister in dit verband?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 108 van 14 januari 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. De subsidielijn participatieprojecten kansengroepen werd opgestart om een diverse, 
duurzame en actieve participatie van kansengroepen (personen met een handicap, 
gedetineerden, personen in armoede, personen met een diverse etnisch-culturele 
achtergrond en gezinnen met kinderen) aan cultuur, jeugdwerk en sport te bevorderen. 
Om dit doel te bereiken subsidieerde de Vlaamse Regering participatieve projecten die 
als opzet hadden die groepen toe te leiden naar het cultuur-, jeugdwerk- of sportaanbod 
of om initiatieven die uitgingen van die kansengroepen te valoriseren.
Dit project had als doel via joggen de participatie van de kansengroep mensen in 
armoede aan sport te verhogen. De beoordelingscommissie gaf een positief advies op 
basis van de ingediende subsidieaanvraag en de Vlaamse minister van cultuur volgde 
dit positief advies.
Het doel werd bereikt. 

2. Mijn administratie vraagt ter verantwoording van de subsidie naast een financieel 
verslag enkel kwalitatieve gegevens op. Uit de ingediende verantwoordingsstukken 
maakte mijn administratie op dat er bij aanvang van het project 20 actieve lopers uit 
de kansengroep werden bereikt. Dit evolueerde naar 79 actieve deelnemers tijdens 
meer dan 100 wekelijkse looptrainingen tijdens de periode van maart 2016 tot maart 
2017. 

Men nam deel aan 10 Brusselse loopwedstrijden:
• Les Hivernales: 9 deelnemers
• 15km Woluwe: 14 deelnemers
• Laarbeekse Paden: 12 deelnemers
• Foyer Jogging: 10 deelnemers
• Brussels Half-Marathon: 62 deelnemers
• Brussels Canal Run: 9 deelnemers
• Jogging van de Vrede: 14 deelnemers
• Laken City Run: 13 deelnemers
• Warmathon: 38 deelnemers
• Deelname aan de 20 km door Brussel in samenwerking met BrunX-partners: 

met 245 lopers.

Meer informatie is niet beschikbaar.
 

3. De subsidielijn ondersteunt projecten. Een project is per definitie afgebakend in de tijd. 
De ingediende verantwoordingsdocumenten bevatten geen informatie om deze vraag te 
beantwoorden.

4. De regelgeving voorziet geen controle tijdens de uitvoering van dit project. Het project 
werd op vraag van de organisatie later opgestart. Mijn administratie ging hiermee 
akkoord. De aanvrager diende op 16 augustus 2017 een financieel verslag en 
werkingsverslag in. Beide verslagen werden door twee leden van de raad van bestuur 
van de vzw ondertekend en "voor waar en echt verklaard". Mijn administratie heeft deze 
verantwoordingsdocumenten na controle goedgekeurd. Ze heeft geen 
onregelmatigheden vastgesteld.



5. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik u naar mijn antwoord op vraag 5 van uw 
schriftelijke vraag nr. 107 van 14 januari 2020.

6. Tijdens deze periode ontving vzw Les Gazelles de Bruxelles vanuit de sector cultuur 
enkel deze subsidie van 22.500,00 euro.

7. Hiervoor verwijs ik u naar mijn antwoord op vraag 5.


